

# Что такое проблема проекта

Проблема проекта – это изменившееся состояние объекта, которое создаёт угрозы или возможности, на которое мы хотим повлиять с помощью какого-то проекта.

То есть проблема проекта – это не то, что проект создал проблему. Это проблема у объекта, которую мы хотим решить ([примеры объектов и предметов](#)).

Причём эта проблема может быть позитивной и негативной. Например, если предприятие накопило денежные ресурсы, но не использует их – это, скорее, позитивное состояние, которое мы хотим изменить, чтобы было ещё лучше. А негативное состояние – это когда предприятие не только не накопило ресурсы, но даже израсходовало их.

Чтобы определить проблему проекта нужно сначала проанализировать весь объект, найти его проблемы ([примеры проблем](#)), предложить проект и указать, какую из проблем он решает.

Ещё проблема проекта может быть представлена в презентации к работе – тогда она идёт на слайде вместе с актуальностью: пара предложений про актуальность и одно предложение про проблему исследования.

Часто примеры проблем избыточны. Потому что их авторы смешивают актуальность и проблему исследования.

Актуальность отвечает на вопрос: почему что-то стало важно прямо сейчас, в последние 0,5-2 года, может, даже меньше.

А формулировка проблемы отвечает на вопрос, что произошло в результате изменения актуальности, что нам теперь нужно реализовывать проект или исследование. Поэтому фактически формулировку проблемы можно рассматривать как сжатую до одного предложения актуальность.

## Примеры проблем инновационных проектов

### В чём проблема?

- неэффективность использования средств
- недостаточность выделяемых средств
- несовершенство инновационной системы
- неразвитость инновационной инфраструктуры

Здесь можно видеть 4 проблемы. Они могут быть выявлены у одного объекта, а итоговый проект может быть направлен на решение одной из них, хотя можно пробовать решать и все указанные проблемы, если получится предложить такой проект, чтобы он позволял решить их все.

## Пример проблемы проекта по изучению иностранного языка

### Проблема проекта

В современном мире возросла потребность в обучении и использовании иностранных языков, которая предполагает изменения в требованиях к уровню владения языком, определение новых подходов к отбору содержания и организации материала. Это означает формирование у школьников коммуникативной компетенции, когда ученик готов использовать иностранный язык как орудие речемыслительной деятельности.

В данном примере происходит смешение актуальности и проблемы. Я бы выделил как проблему — необходимость определить новые подходы к отбору содержания и организации материала. А остальное — было бы актуальностью.

## Пример проблемы проекта по мотивации к ЗОЖ

### ПРОБЛЕМА

**Низкая мотивация школьников к ведению здорового образа жизни и несформированность у них понятия ценности здоровья**

Хорошая короткая формулировка проблемы при условии, что перед ней будет идти объяснение актуальности и изменений, произошедших в последнее время.

## Пример проблемы проекта по музыке

### Проблема

Многие люди любят слушать музыку, но не многие знают как влияет прослушивание той или иной музыки на организм человека.

Может ли быть музыка вредна для здоровья?

Почему одна музыка нам нравится больше, а другая меньше?

На эти и другие вопросы я постараюсь ответить.

Довольно плохой пример, содержащий оценочные суждения без конкретики. Кроме того, в научных работах не следует использовать местоимение «я». Обычно используется «мы», поскольку работа производится с руководителем.

Проблемой же в данном случае может стать необходимость оценить изменения во влиянии музыки на человека в последнее время.

## Пример проблемы проекта по продуктам питания

### ПРОБЛЕМА

В настоящее время диетологи бьют тревогу, привлекая наше внимание к тому, что многие продукты массового производства таят в себе опасность



С одной стороны проблема короткая, с другой стороны, её можно конкретизировать. Кроме того, используются слова, которые не следует применять в научных работах. Хотя если нужно обосновать актуальность проекта не для научных целей — это вполне позволительно.

В любом случае — здесь проблема нуждается в уточнении, чтобы ответить на вопрос, что нужно сделать с этим. Например, охарактеризовать степень опасности, изменившуюся за последнее время.

**Остальные примеры – по ссылке (ниже) – Смотреть обязательно!!!  
Весь текст из этой презентации.**

## Что такое проблема исследования

Проблема исследования это изменившееся состояние темы исследования, которое, вероятно, повлияет на объект исследования.

Это изменение тоже может быть и положительным, и негативным. Поэтому, по идее, употреблять термин «проблема» тут не очень верно. Говорим - ГИПОТЕЗА.

## Сформулировать проблему исследования за 15 секунд в онлайн-сервисе (в конце презентации)

<https://diplom35.ru/diplom/problema-proekta/>

Чтобы вам было проще понять, как сформулировать проблему исследования, я разработал небольшой сервис, с помощью которого можно выполнить постановку проблемы исследования за 15 секунд. Просто вставьте свои значения в форму ниже, чтобы поставить проблему исследования.

Пожалуйста, введите тему вашей работы

Введите объект исследования

Введите предмет исследования (с маленькой буквы, если возможно)

Сформулировать проблему исследования

Тут будет результат: